

САМАРКАНДСКАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ



(2024)

Мы, представители правительств Королевства Бутан, Китайской Народной Республики, Республики Индия, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Монголии, Демократической Федеративной Республики Непал, Исламской Республики Пакистан, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан, собрались в историческом городе Самарканд на восьмое заседание Руководящего комитета Глобальной программы по защите снежного барса и экосистем (GSLEP). Мы рассмотрели работу по сохранению снежного барса и адаптации к изменению климата, проделанную нашими странами, Секретариатом GSLEP и нашими международными партнерскими организациями. Мы:

Отмечаем 10-ю годовщину Бишкекской Декларации (2013) и высоко оцениваем усилия правительств стран ареала, Секретариата GSLEP и партнерских организаций по сохранению снежного барса и его экосистем.

Признаем снежного барса как вдохновляющий символ экологии высокогорья и биоразнообразия.

Подчеркиваем огромное экологическое, водное, социокультурное и экономическое значение высокогорья Азии и их ледников, которые являются источником воды для трети человечества, а также представляют собой глобально важную экосистему.

Выражаем нашу обеспокоенность по поводу уязвимости снежного барса к изменению климата, деградации и фрагментации его среды обитания, что приводит к конфликтам по сохранению.

Призываем к срочным мерам по сохранению снежного барса путем решения проблем негативного воздействия изменения климата на среду обитания снежного барса, с упором на укрепление экологической устойчивости и адаптации к изменению климата среди коренных народов и местных сообществ с помощью экосистемных подходов.

Соглашаемся изучить возможность взаимодействия с такими конвенциями, как Конвенция по сохранению мигрирующих видов, Центрально-Азиатской Инициативы по Млекопитающим, Конвенция о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения, Конвенция о биологическом разнообразии, Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, а также с такими инициативами, как Альянс этической охраны природы, которые связаны с подходами по сохранению на основе местных сообществ и укреплению экологической связи.

Подчеркиваем важность продолжения международного сотрудничества для защиты снежных барсов и содействия принятию научно обоснованных решений.

Признаем важность усиления мер по борьбе с незаконной торговлей дикими животными посредством улучшения правоприменения и трансграничного сотрудничества.

Соглашаемся разработать и принять передовой опыт и политику в области развития линейной и другой инфраструктуры для защиты уязвимых мест обитания и коридоров снежного барса.

Обращаемся к международным финансовым институтам и многосторонним агентствам с просьбой безотлагательно восполнить растущий дефицит ресурсов, отрицательно влияющий на сохранение снежных барсов в высокогорных районах Азии.

Призываем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций признать снежного барса мощным международным символом высокогорной экологии и адаптации к изменению климата.

Мы признательны Международному фонду по сохранению снежного барса (SLT), Программе ООН по окружающей среде, Глобальному экологическому фонду и Программе развития ООН за их постоянную финансовую и техническую поддержку секретариата GSLEP. Мы также благодарим Конвенцию по сохранению мигрирующих видов диких животных, Всемирный фонд дикой природы, Агентство США по международному развитию, Фонд Уитли для природы, Правительство Великого Герцогства Люксембург и Фонд ПисНекус за поддержку программы.

Мы благодарны Кыргызской Республике за щедрое предложение провести Саммит по снежным барсам и высокогорьям Центральной и Южной Азии.

В заключении, мы выражаем глубокую благодарность Правительству Узбекистана за теплоту и радушное гостеприимство.

